

2023·6
29
星期四
癸卯年五月十二
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26560期
今日8版

习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信

新华社北京6月28日电 6月28日,国家主席习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信。

习近平指出,1992年,我邀请加德纳夫人访问鼓岭,帮助她完成了丈夫梦回故土的心愿。30多年过去了,“鼓岭之友”和两国各界友好人士深入挖掘鼓岭历史,积极传播鼓岭文化,为加深中美两国人民相互了解和友好交流不懈努力。

习近平表示,很高兴收到“鼓岭之友”成员们的来信,从信中了解到大家与鼓岭更多动人的故事,拍摄了众多鼓岭照片、103岁高龄的林恩先生,留下“我热爱中国人民”遗言的福音华医生,把部

分骨灰撒在闽江的穆蔼仁先生……“鼓岭之友”的经历再次证明,中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异,建立起深厚的友谊。

习近平强调,“国之交在于民相亲”。国与国关系发展的根基在于两国人民。希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去,发扬光大,让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息。

鼓岭故事是习近平主席亲自推动中美民间友好交流的一段佳话。1901年,在襁褓之中的美国人密尔顿·加德纳随父母来到中国福州生活,1911年全家迁回美国。加德纳先生一直想要再回中国

故园看一看,但直到去世也未能如愿。在中国留美学生帮助下,加德纳夫人终于了解到丈夫魂牵梦萦的故园就是福州的鼓岭。1992年,时任福州市委书记习近平了解到这段感人的鼓岭情缘,邀请加德纳夫人访问中国。2012年,时任国家副主席习近平访美时,在美国友好团体举行的欢迎午宴上讲述鼓岭故事,引发两国各界强烈反响。

“鼓岭缘”中美民间友好论坛28日在福建省福州市举办,主题为“传承友谊薪火 共创美好未来”,由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办,“鼓岭之友”部分成员等中美各界人士参加。

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京6月28日电(记者 梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时30分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:北部战区政治委员郑璇、军事科学院政治委员凌焕新。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队在京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

▶ 6月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。新华社记者 李刚 摄



国家乡村振兴局在滇召开全国促进脱贫人口增收现场会 王宁在昆会见刘焕鑫出席会议并讲话 王予波致辞 石玉钢参加会议
王宁在昆会见刘焕鑫出席会议并讲话 王予波致辞 石玉钢参加会议

新时代 新征程 新伟业
壮大资源经济口岸经济园区经济
怒江州依托自然资源打造特色经济——
绿色发展扬优势 生态产业闯新路
本报记者 李寿华

为您导读

在新时代新征程上彰显组织担当

——党的十八大以来党的组织工作综述
见第四版

《云南省中医药条例》7月1日起施行

见第三版

“有一种叫云南的生活”专场发布会走进临沧——

眷恋山水春不去 多彩临沧欢乐长

见第三版

幸福玉溪

见第五至八版



扫描
维码

云南省新闻工作者协会第七届理事会第一次会议召开

王宁作出批示

本报讯(记者 瞿姝宁) 6月28日,云南省新闻工作者协会第七届理事会第一次会议在昆明召开。省委书记王宁作出批示,省委常委、宣传部部长曾艳出席会议并讲话。

王宁在批示中指出,长期以来,省新闻工作者协会团结引领广大新闻工作者忠实践行职责使命,讲好中国故事、云南故事,为全省经济社会高质量

跨越式发展营造了良好舆论氛围。新征程上,省新闻工作者协会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述和考察云南重要讲话精神,全面落实党的二十大精神,不断强化政治引领、行业自律、服务联络、对外交流,建好“记者之家”,更好把广大新闻工作者凝聚起

来,把党和政府的声音传播好,把人民群众的愿望反映好。全省广大新闻工作者要牢牢把握正确政治方向,坚定人民情怀,切实增强脚力、眼力、脑力、笔力,推出更多清新朴实、生动鲜活的新闻作品,唱响主旋律,传播正能量,为谱写好中国式现代化的云南篇章凝聚强大力量。

下转第二版

调整优化政策 开展十项行动

我省多举措促进青年群体就业创业

本报讯(记者 李海球) 时下正是高校毕业生离校就业黄金期,我省人社部门聚焦应届高校毕业生等青年群体,开展就业政策进校园“全覆盖”专项行动,面向全省81所普通高校毕业生提供就业创业政策讲解、分析形势机遇挑战等服务,帮助毕业生明晰求职方向,树立正确就业择业观,提振就业创业信心。

据悉,我省2023届高校毕业生达

35万人,比2022届增加3万人,毕业生规模在全国排第15位。今年以来,我省人社部门不断调整优化政策,制定高校毕业生等青年就业创业推进计划,组织开展“10项行动”,着力从中小微企业吸纳就业、公共部门稳岗扩岗、“职引未来”系列招聘、青年专项技能提升、就业权益护航等10个方面促进就业创业。组织人社部门开展百所院校就业服务活动,通过人社部门厅(局)

长结对帮扶服务活动,开展公共就业服务进校园80余场次;通过招聘会等促进供需匹配,组织大中城市联合招聘、“春风行动”等各类招聘3170余场次,为高校毕业生提供岗位超过56万个;针对高校毕业生专业特点,通过“云南省求职服务平台”“云南启航就业服务平台”大数据比对,精准筛选适合岗位及时推送,为毕业生提供就业服务。

下转第二版

来一次“回头看”

——深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列谈

本报评论员

近平新时代中国特色社会主义思想的理解,深刻把握其科学体系、精髓要义、实践要求,学懂弄通贯穿其中的世界观和方法论,并转化为改造主观世界的内生动力。要在全面学习的基础上突出重点学,熟读熟记习近平总书记考察云南重要讲话,以及关于本地区本领域的重大论述,不断提升推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。

深入开展“回头看”,要检视自己扎实解决突出问题没有,坚决克服形式主义走过场。问题是时代的声音,问题是工作的导向。开展主题教育要始终坚持问题导向,奔着问题去调研,落实好习近平总书记倡导的“深、实、细、准、效”

五字诀,运用好省委总结提出的前期摸底、现场调研、形成报告、出台意见、督查回访五步法,形成工作闭环,使调查研究更实在有效。各地方各部门主要领导在专项整治上要认真研究、亲自推动,真正解决问题;在检视整改中要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,找准问题症结,拿出破解办法,从根本上解决问题。

切实开展“回头看”,要检视自己扑下身子抓落实没有,坚决克服学用脱节两张皮。这次主题教育,强调坚持学思用贯通、知信行统一,落脚点在“干”字上。群众看主题教育搞得好不好,不是看我们说了什么、说了多少,而是看做了多少、效果在哪里。各级各部门要坚持以主题教育促真抓实干,在主题教育中开展的所有工作都要聚焦到实干担当促进发展、践行宗旨为民造福的重点上来,教育激励党员干部多干破难题、促发展的实事,多办惠民生、解民忧的好事,以推动发展、为民造福的成果检验主题教育的成效。

开展主题教育必须实打实。我们要始终把握好“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以“吾日三省吾身”的精神时刻检视自身,通过领导带头、以上率下,在学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想上取得新突破,在推动发展、为民服务上取得新成效,凝聚起谱写好中国式现代化的云南篇章。

初夏,怒江傈僳族自治州福贡县匹河怒族乡老姆登村千亩高山茶园里,一支由当地茶农和外地游客组成的采茶队伍忙着采摘夏茶。

“产业公路通到了茶厂,建成了茶庄园,这里也成了游客参观的景点,老姆登茶叶‘金字招牌’越来越响亮了。”老姆登茶叶种植合作社负责人和大林说,以前,每年茶叶销售额超30多万元,现在达到500多万元。老姆登村以“党支部+公司+合作社+农户”的模式,在山地种植茶树、建设茶叶加工厂,全村茶园面积达到3716亩,150户茶农直接增收致富。老姆登村成功创建为AAAA级旅游景区,成为怒江州知名的网红“打卡点”。

茶叶、核桃、柑橘、中华蜂养殖、乡村旅游等特色产业发展,茶农家、民宿发展到33家,人均纯收入达到2万元。

怒江州依托得天独厚的自然资源优势,大力推动绿色能源、生物医药和大健康等特色产业建设,抓实抓细农文旅产业融合发展,接续打造绿色生态产业发展“洼地”,闯出一条符合怒江实际的绿色生态产业发展新路子。高山云雾出好茶,茶叶是福贡县第二大产业,种植面积达4.7万多亩,“老姆登”“石月红”等茶叶品牌走出怒江,开发出野生晒青茶、炒青绿茶、红茶、普洱茶等系列产品。

茶、白茶、传统人藏黑茶等系列产品,茶香溢四方。种树兴果,盘活山林,当地群众由过去单一的刨土为生,转变为发展绿色产业、特色种植养殖业、林下经济、中药材、旅游接待,增收来源逐渐多样化。

“今年雨水少,要多增土多浇水,这样花椒才长得旺。”兰坪白族普米族自治县营盘镇恩罗村花椒产业基地,花椒种植带头人和志聪挥锄加土,向村民教授花椒管理经验。

兰坪县山地面积广,森林资源和物种资源丰富。近几年,该县依托资源优势,因地制宜培育中药材、高山杂粮、山地牧业、特色果蔬四大特色产业,在澜沧江干热河谷地带和部分符合种植环境的乡镇集中连片种植花椒4.5万亩,覆盖农户2324户,年产值近1000万元。在山区、半山区发展秦艽、云木香、桔梗、续断、附子、重楼等中药材种植,培育绿色支柱产业。

近年来,怒江州突出资源优势,以打造绿色能源、绿色食品、健康生活目的地“三张牌”为抓手,全面发展以核桃、漆树为主的木本油料产业,以花椒、草果为代表的绿色香料产业,以重楼、云黄连为主的林下产业。

下转第二版